雇人伺候月子不图省钱,月嫂市场开年火爆

有金牌月嫂被预订到11月

本报 2 月 28 日讯(见习记者 徐从芬) 蛇年一开春, 许多准父母开始为找月嫂而准备了。记者走访日照多家家政服务公司,发现月嫂市场火爆,部分金牌月嫂已经被预订到了11月份。

2月28日,在菏泽路"阳 光大姐"家政服务中心店内, 黄先生和妻子一进店便对服务员说,"拿四星以上的月嫂资料给我挑,四星以下不用看了。"采访中,记者了解到,黄先生的妻子预产期在今年8月份,因为自己有轻微洁癖,想提前过来预定,多花时间挑挑,找个干事麻利、思维敏捷,少言寡语的月嫂。

"月子期调理得好不好, 关系女人的下半生健康,当 然得找个最好的伺候。价格 再贵也就一个月的事情,不 能在这儿省钱。"黄先生的妻 子说。

记者采访中了解到,月嫂 是门槛最高的家政行业之一, 想要成为一名月嫂除了具备 身体健康,具备初高中以上学历,会讲普通话、沟通能力强等过硬的专业知识外,还得具有月嫂证才能正式上岗,家政服务中心每个月还要对月嫂进行专业知识培训。

"级别越高的月嫂虽然 工资越高,但是越抢手。好 的月嫂有时会有好几个人 争着用,像金牌月嫂这种级别的月嫂就算有钱也不一定能订上。"阳光大姐店店长王萍告诉记者。在顾客登记册子上,记者注意到,有两个金牌月嫂已经被预约到了11月份。

针对很多准父母担忧的 怎样找个好月嫂问题,王萍建

议,找月嫂的时候首先先看对方的健康证和上岗月证。最好的方式是向身边的朋友咨询,月嫂这个行业也靠口碑,朋友用过合适的,一般会没问题。此外,签约之前,先与月嫂见个面,双方开诚布公地把自己的生活习惯以及一些禁忌讲清楚最好。

经询问,这八个人

都是附近的村民,饭后

闲来无事就到刘某的

公司打麻将。据刘某

说,他这里平时就是有 名的"玩场",来玩的人

很多。25日这天下午,

这些人吃完午饭就不

约而同地来到公司办

公室,聊了一会,不知

道谁提议打麻将,于是

说,这些人玩的都比较

大,各人身上都带着数

额不等的现金,多的三

五千元,少的也有一两

千元,输赢也很大,有

一人从开始玩到被抓

的时候,仅仅一个来小

警将涉案赌资、赌具收

缴,端掉了这一赌博窝

点。报经分局批准,民

警分别给予刘某等八

人治安拘留十日罚款

一千元的处罚。

经过调查取证,民

时就输上了八百元。

据办案民警介绍

就凑了两桌。

公司办公室摆起麻将桌

聚众赌博被端

本报 2 月 28 日讯

庞尊玺) 本是公司

的办公室,却有两套自

动麻将桌,还成为了附

近有名的"玩场"。2月

25 日下午, 岚山公安分

局治安大队民警在巡

逻中发现有人在此聚

众赌博,并成功端掉这

点左右,治安大队民警

巡逻到虎山镇东湖二

村附近时,发现一家公

司院内车辆较多,情况

比较可疑。于是,巡逻

民警就听见东南角平

房里人声鼎沸,有打麻

将的声音。推开房门,

里面烟雾缭绕,两张桌

子上八个人正在投入

地搓麻将,桌子上放着

零零散散的百元大钞。

赌博的八人口头传唤

至治安大队,进行调查

随后,民警将涉嫌

-走进公司大院,

民警下车查看。

2月25日下午3

一赌博窝点。

徐艳 通讯员

工作辛苦风险高,提升之路漫长

航贸市场不景气,海员更加难招

文/片 本报记者 王娇

前段时间,从事海员工作刚一年多的潘晓峰(化名)刚刚辞了职,并应聘到一家公司做办公室职员,3月1日将到岗上班。

记者了解到,像潘先生这样,辞掉海员工作转行的还大有人在,而一家船公司负责海员招聘的经理告诉记者,想要招聘到满意的海员越来越难了。

▶28日,在一家船公司的办公桌上, 摆放着海员的多个证件。 本报记者 王娇 摄

船上生活苦闷 转行去当职员

潘晓峰 2011 年从青岛一所海事学校毕业后,经过一年的上船实习,便开始了自己的海员生涯。从业仅一年之后,他在春节前决定转行,并于 2 月 26 日到一家公司应聘办公室职员,将于 3 月 1 日正式上岗。据了解,转行时他已经是三副,放弃已拿到的相关资格证书和资历,转行从新奋斗,潘晓峰说有多方面的原因。

"一出海就是大半年时间,长时间 看不到家人,在海上还得忍耐船体的 摇晃和轮机 60 多度的高温,实在是受 不了了,所以才转行。"潘晓峰说。

回想起自己在船上待的这段日子,潘晓峰说:"在船上的休息时间,只能是自己看看电影或电视剧,有什么苦闷,有什么烦恼都不能和父母说。"此外,家人也觉得自己到了谈婚论嫁的年龄,不适合再从事这个行业。



潘晓峰说,毕业后不少同学都转行了,有的从事饭店服务员工作,还有的去工地打工。

拿到相关资格证未必就能当海员

张德乾是日照福海国际船舶管理 有限公司的总船长,已经从事海员招 聘工作多年时间。他告诉记者,如今海 员难招的问题越来越严重了。

"从大气候方面讲,国际经济形势不乐观,航运贸易市场不好,海员的用工量不大,导致很多海员拿到相关资格证书后却上不了船。"他说,海员学习完了,拿到证书,需先上船实习,约一年之后才开始赚钱,上不去船就只能等着。

近几年航贸市场不如以前,一些公司停航一部分船,有些旧船甚至拆了变卖,所需海员人数也大大减少。

在日照另外一家船公司负责招聘海员的苏女士告诉记者:"海上自然灾

害多,有一定风险性,像台风、狂风大 浪,还有人为灾害如海盗等。现在的家 庭独生子女多,父母都不舍得孩子在 海上漂这么长时间。"

实习期长达一年 资质上升时间久

而海员资质的提升需要很长时间,导致部分海员转行,人才流失。据了解,一名海员首先要在船上实习12个月,顺利的话能到三副,然后再经过18个月之后才能通过相关考试到二副,想要再往上升还需要一系列的资格考试,中间不包括考不上补考的时间,因为一年中的考试次数固定,错过了或过不了只能等下次。

"过程非常漫长。虽然船长工资相对较高,目前年薪大约在 40 万元左右,但学校里刚毕业的一个学生升到船长需要十年左右的时间。需求少,海员上不去船,导致待业或转行。"张德乾说。

酒后打车丢票据 民警帮忙物归原主

本报 2 月 28 日讯 (记者 徐艳 通讯员

接到报警后,派出 所民警立即赶到现场, 帮助郑先生详细回想, 整个丢失提包的经过, 并仔细查看其身边物品,结果发现一张出租 车的收费票据。

票据上显示车牌号和电话号码。民警遂反复拔打通。随后,民警在大街上拦通。随后,民警在大街上拦路后,民警在大街上拦路后,时到那条统,向全市出租车呼叫。

警方提示,按照相 关法律规定,如果乘客 将物品遗失到后备箱 则由出租车司机承担 责任;遗失到车辆前 排,出租车司机和乘客 各承担 50% 的责任;遗 失到车辆后排,出租车 司机不承担责任。因为 这种情况下遗失物品 并不在出租车司机视 野范围内,即使遗失找 不到也有可能被其他 乘客拿走。所以,大家 在乘坐出租车时,一定 要随时注意身边携带 的贵重物品,下车前应 检查一下。

契税要上调,二手房咨询量翻倍

业界人士称新政对刚需购房者冲击较大

本报 2 月 28 日讯(记者 李玉涛) 我省契税征收 4 月起将实行浮动税率, 契税税率将由 3% 修改为浮动的 3% 一 5%。消息一出, 二手房市场立马 有新动态, 部分二手房中介每天的电

话来访量较平常多了一倍。 日前,山东省政府发布了《关于修 改〈山东省契税征收规定〉的决定》,对 1998年发布的《山东省契税征收规定》 作出了修改,契税税率由此前的3%, 调整为浮动税率3%-5%。新政将于4 月1日起施行。

28 日上午 11 点,记者在日照市房管交易大厅的地税窗口看到,不少人办理二手房税收业务。"这两天很多人过来咨询的,也有托房产中介来问的,每天得有三五十个电话。"窗口工作人员姜女士说。

日照市地税局税源管理科相关负责人介绍说,目前他们尚未接到契税税率上调的通知。"估计到3月份能接到省财政厅和省地税局的文件,目前征税还是按照之前的税率。"该负责人说。

日照市众诚地产经纪有限公司总经理孙峰说,按照原来的规定,低于90平方米的房子,税率为1%,91-144平



本报记者 李玉涛 摄

方米的,税率为1.5%,大于144平方米的,税率是3%。前两种情况只针对首

他跟记者算了笔账,"一套 70 万的房子,如果以前是按1.5% 征税,从4月1日起按3% 征收的话,就要多交10500 元"

"很多计划买房的客户以前不着 急,现在都着急了,每天的电话来访和 进店咨询的客户比平常要多出一倍。" 他说。

"前天我上网看到这个消息,转发在我们的内部群里,让员工提醒客户。"孙峰说,他们主要提醒两种客户,一是目前尚在犹豫买房的,最好尽量

早买;二是已经确定买房但尚未交税的,请在4月1日前把契税交上。

据了解,有的二手房卖主得知契税上调的消息后,开始酝酿涨价。"我们昨天就遇到一个这样的事,我们已经跟客户谈好了,那个房子49万,但后来房主说又有好几个人要买,非50万不卖。"孙峰说。

日房置换相关负责人说,契税上调将对刚需客户冲击很大,增加购房者的负担,一些人可能就会选择在新政实施前购房。"我们现在已经做了预案,应对新政策的实施,主要是从内部管理上和服务上更加细化周到。"该负责人说。